

他尽心尽力打造 五美 警务室,在儿子出生时却缺席了 他是暖男民警凌邦灶

记者 孙文静 通讯员 陈晖



警营好故事⑤

平凡岗位
无限忠诚
无悔人生



“凌警官，我的身份证有了吗？”“方阿婆，你的身份证已经办下来了，我明天就给你送去！”

“凌警官，我们是外地到林垟的打工者，企业发给我们社区民警联系卡，想打个电话咨询一下去哪里登记居住证？”“请携带身份证、一寸照片到林垟警务室窗口登记。”

“凌警官，这次的防诈骗宣传讲座太棒了，我们学校的孩子都说回去也要给爸爸妈妈好好‘上课’。”“应该的，防范打击电信、网络诈骗是我们公安机关的责任。”

.....

这是南滨派出所林垟社区民警凌邦灶和群众的日常对话。

2011年参加公安工作的凌邦灶，自南滨派出所成立以来一直作为林垟片区的社区民警。他扎根基层一线，忠于职守，努力为群众解决实际困难、化解矛盾纠纷、管理重点人口、整治治安隐患，是林垟老百姓眼里的暖男民警。

想贴上自己的工资 设计 五美 警务室

2013年3月，南滨派出所提出林垟品牌文化警务室建设，打造“环境、文化、心灵、服务、和谐”的“五美”警务室。当时，凌邦灶分管林垟辖区，林垟警务室选址在老林垟办事处。这是个四合院建筑，几乎废弃不用，怎么改造、改造成本都成了困扰凌邦灶的头疼问题。即便如此，他还是迎难而上，开始大刀阔斧对警务室进行改造。

警务室建设初期经费不足，在一筹莫展的时候，凌邦灶甚至动起过“贴上自己今年的工资也要建起这所警务室”的想法。短短几个月，因为巨大的工作压力，他经常失眠，人瘦得眼眶都陷进去了，头发也白了不少。所幸通过所领导和凌邦灶不懈努力，警务室建设初期经费紧张问题得以解决。

经费问题解决后，警务室正式投入规划。凌邦灶找来设计师，共同研究警务室的设计图。

“我就每天想着警务室怎么设计才能既符合标准实用，又能凸显林垟的水乡特色。设计师被我逼得够呛，设计图前前后后改了十几回，连小细节都想要完美。”谈起警务室，一向腼腆的凌邦灶滔滔不绝。

历时半年，“五美”警务室终于建成。在成立之际，警务室还邀请林垟书法家进警营，以书写的形式展现具有水乡古镇特色的警营文化。

警务室还组建专业户管员队伍，设立专职内勤接待群众办事；立足社区建立巡防队伍，进行每周大巡防；辖区安装全球眼系统，完成视频监控大建设等等。2013年警务室建立至今，刑事案件发案数明显下降。

2015年3月，林垟警务室被温州市公安局评为文化警务室；同年9月，南滨派出所三位一体警营文化登上公安部官方微信，获得公安部点赞。

多次舍命救人暖人心

2013年3月的一个凌晨，一名吸毒女子吸食完冰毒，遇民警临检，情急下爬窗逃跑却踩空，正在现场的凌邦灶及时出手挽回一命。

“当时接到举报后我就赶到现场了，刚进门就听到了异常响声，我伸头一看，只见一名女子从三楼的出租房窗口爬出，左右摇晃着正沿着空调外机往下爬。”事情虽已过去数年，但当时的情景凌邦灶仍记忆犹新。

凌邦灶说，当时发现异常后，他立即跑到二楼外楼梯栏杆边，就在他伸手一刹那，在三楼的女子已一脚踩空。所幸他伸

手及时，抓住女子上衣，由于女子向下的冲力过猛，他险些也被带出窗外。数秒后，女子衣料破裂，再度坠落。所幸的是，一楼至二楼间搭有一简易棚，女子经过缓冲掉落在地上。经检查，女子并无大碍，而他身上却有多处擦伤。

去年3月，正在值班的凌邦灶接到一男子报警称其女友在林垟某出租房内自杀。凌邦灶火速出警至现场，通过玻璃门观察房内的动向，一边劝说女子，一边拿出工具准备破门而入。原本躺在被窝里的轻生女子见状，一个趔趄冲到了门前。透过门缝，凌邦灶闻到了一丝若有若

无的煤气味，见形势不对，凌邦灶和出警民警合力将门踹开。房门被踹开后，迎面扑来的是一股酒气还伴随着愈发浓郁的煤气味。

凌邦灶立即搜索房间，发现被窝里藏着正发着“咝咝”声的煤气桶，立马关上阀门，开窗换气，将煤气桶拎到室外，及时解除了这场危机。

在回派出所的途中，凌邦灶和一起出警的民警均出现了头晕、心慌、呕吐等煤气中毒典型症状，大家通过喝热水、洗脸等方式才得到缓解。

凌邦灶说，选择这份职业，就应该尽心尽力为老百姓办事。

有一种爸爸叫 加班

儿子牛牛今年6岁了，从妻子怀孕到儿子出生，再到儿子蹒跚学步，凌邦灶缺席太多。作为一名父亲，他说自己不称职，作为一名丈夫，他说自己不合格。

2011年，正在警校学习的凌邦灶接到了家人的电话，称妻子已在医院待产，原定于晚一天的剖腹产时间提前了，这让电话那头的凌邦灶心急如焚，可一时半会又不能赶回家。就这样，他

揪着心，在警校继续学习，心里默默为妻子和未出生的孩子祈祷。终于，在第二天一早，他接到了家人的电话，听到了电话那头儿子响亮的哭声。“好小子，声音够响亮，以后也是当警察的料。”凌邦灶眼眶红红地说。

凌邦灶缺席的远不只儿子牛牛的出生那一刻。发烧打个针，在身边陪牛牛的是妈妈；每个月的预防针，带牛牛去的是妈妈；幼儿园是妈妈接送的，早教

课上又是妈妈的身影。在牛牛幼小的心里，有一种爸爸叫警察，有一种爸爸永远要加班，有一种会接送同学上下学的爸爸叫别人的爸爸。

“缺席儿子的成长，无法在妻子最需要的时候陪伴她，我亏欠母子俩，以后我会尽量抽时间呆在家里陪他们。”言语中，凌邦灶有些哽咽，“是啊，干公安的又有谁能真的做到工作和家庭都两全呢？”



凌邦灶组织户管员清查辖区内的出租房情况



政务微信公号 掌上行政服务

瑞安日报新媒体中心——微信公号高级功能定制开发专家

微信公众平台+微网站开发，提供资讯内容维护

瑞安日报

瑞安日报新媒体中心 联系电话：65820169

部分案例



瑞安发布



清廉瑞安



瑞安交警



平安瑞安



瑞安旅游

